Analisi 2 — Canale 1

Nome, cognome, matricola: Scritto del 17/7,/2019

Esercizio 1 Per z > 0 si consideri la serie di funzioni
& T
Z log (1 + 5)

nx
n=1 \

i) (4pt) Studiare la convergenza puntuale della serie.

ii) (4pt) Studiare la convergenza uniforme della serie.

ﬁ%isposte: i) CP per z € . +1i) Cl per 2 €

Esercizio 2 Dato un parametro reale o > 0, si consideri la funzione f :R? — R definita nel
seguente modo

sin(zy|”)

fl@y)=—FT1

o a se 22 + 4t #0,

ed £(0,0) = 0.
i) (5pt) Calcolare tutti gli a > 0 tali che f sia continua in (0,0).

ii) (5pt) Calcolare tutti gli & > 0 tali che f sia differenziabile in (0,0).

ersposte: i) f cont. per a € ; 1i) f diff. per a €

Esercizio 3 Dato un parametro a € R, si consideri la funzione f:R2=R
f(z,y) = 2° + ay + log(1 + z° + y°).
Al variare di a > 0 rispondere alle seguenti domande:
i) (2pt) Calcolare le soluzioni dell’equazione ay? + 2y + a = 0, quando esistono.
ii) (3pt) Per quali a esistono rispettivamente due, uno o nessun punto critico di f?

iii) (3pt) Calcolare traccia e determinante della matrice Hessiana di f in un generico punto
del tipo (0,%) € R2.

iv) (4pt) Stabilire se i punti critici di f sono punti di min/max locale/globale, punti di sella,
oppure nessuno dei precedenti.

Risposte: 1) y = ii) punti critici:
i) HF(0,y) = i) ...

2 ore e 30 minuti a disposizione
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